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Kraj Vysočina připravuje vznik Centra dlouhodobé rehabilitace. Nové zařízení má
nabídnout intenzivní mezioborovou péči lidem po cévních mozkových příhodách, úrazech, s
Parkinsonovou chorobou, roztroušenou sklerózou a dalšími chronickými neurologickými
onemocněními. Nová služba má navazovat na akutní léčbu v nemocnici a zaměřit se na
zajištění co největší soběstačnosti pacientů a jejich návrat do běžného života.

„Záměr vychází z analýz a studií z let 2024 až 2025, které potvrdily nedostatek kapacit následné a
dlouhodobé rehabilitační péče v kraji. Navíc demografická prognóza do roku 2050 předpokládá
nárůst počtu osob nad 65 let o téměř 30 % a potřeby následné rehabilitační péče o více než 40 %,“
uvedl důvody hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Existuje několik variant řešení, jak by Centrum dlouhodobé rehabilitace mohlo fungovat. Jednou z
nich je, že vznikne v přístavbě Sociálního centra Kraje Vysočina v Jihlavě. „Další možností je, že bude
přidružená k lůžkům následné péče – rehabilitace v krajských nemocnicích, případně kombinace
obou variant,“ upřesnil radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek.

Počítá se s pobytem v délce tří až šesti měsíců pro pacienty, kteří už nepotřebují hospitalizaci v
nemocnici, ale jejich zdravotní stav nadále vyžaduje intenzivní rehabilitaci, fyzioterapii a sociální
podporu. Kraj chce pilot projektu připravit v režimu sociálně-zdravotních lůžek při Nemocnici Jihlava
s možností budoucího rozšíření také do dalších krajských nemocnic.

Na zadání krajského odboru sociálních věcí experti zpracovali studie proveditelnosti pro vznik
centra. Na přípravě se podíleli odborníci z oblasti neurologie, rehabilitačního lékařství a sociálních
služeb a kraj zajistil i oponentní posudky. „Studie upozorňují, že bez této služby často končí lidé s
potenciálem zlepšení v domovech se zvláštním režimem nebo v léčebnách dlouhodobě nemocných,
místo aby dostali šanci na návrat domů,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro sociální věci Jiří Horký.

Záměr podporuje také krajská Nemocnice Jihlava. „Je v souladu s připravovanou výstavbou nového
geriatrického pavilonu, jehož součástí bude i rehabilitační oddělení zaměřené na poskytování časné a
následné rehabilitační péče. Centrum dlouhodobé rehabilitace tak bude představovat navazující
článek péče pro pacienty, kteří již nevyžadují hospitalizaci ve zdravotnickém zařízení, avšak jejich
zdravotní stav nadále vyžaduje intenzivní rehabilitační podporu,“ osvětlil přístup krajské nemocnice
její ředitel Alexander Filip.

Kraj teď bude hlouběji vyhodnocovat varianty řešení, provozní model i vícezdrojové financování.
Materiál pro radu kraje počítá také s dalším odborným oponentním posouzením, ekonomickým
hodnocením a mapováním možností, jak posílit dlouhodobou rehabilitaci také v ostatních
nemocnicích Kraje Vysočina.
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